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Ovningar om uppriknelighet och kardinalitet

1.

10.
11.

Betrakta méngderna A = {0, 1, 2, 3} och B = {z € R : z*—52°+42% = 0}. Kardinaltalet
for méngden A skrivs |A|. Bestam |A U B| och |A| + |B].

. Visa att [N| = |{(a,b) €ZXZ : a+b=3}|

. Lat £ C Z x Z vara mangden av alla losningar till den diofantiska ekvationen 2z —6y = 10.

Visa att £ ar upprakneligt oandlig genom att konstruera en bijektion fran N till L.

Visa att Rg + g = Rg. (No ar kardinaltalet for N.)

. Visa att NO . NO = No.

a) Visa att |C| = |R?|. (Dir som vanligt C &r mingden av komplexa tal.)

b) Visa att |C| = |R|. (Anm: Man kan visa att for alla odndliga kardinaltal x géller
x-r=2x.)

Konstruera en bijektion mellan de slutna intervallen [0, 1] och [2, 3].

. Konstruera en bijektion mellan de &ppna intervallen (0,1) och (2,4).

Konstruera en bijektion mellan de halvéppna intervallen (0, 1] och [0, 1).
Konstruera en bijektion mellan de 6ppna intervallen (0, 1) och (1, 0o ).

(Utmaning!) Konstruera en bijektion mellan det slutna intervallet [0, 1] och det halvéppna
intervallet (0, 1].



